《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

深入实施新时代人才强国战略 加快建设世界重要人才中心和创新高地

新华社北京12月15日电 12月 16日出版的第24期《求是》杂志将发 表中共中央总书记、国家主席、中央军 委主席习近平的重要文章《深入实施 新时代人才强国战略 加快建设世界 重要人才中心和创新高地》。

文章强调,必须坚持党管人才,坚 持面向世界科技前沿、面向经济主战 场、面向国家重大需求、面向人民生命 健康,深入实施新时代人才强国战略, 全方位培养、引进、用好人才,加快建 设世界重要人才中心和创新高地,为 2035年基本实现社会主义现代化提 供人才支撑,为2050年全面建成社会 主义现代化强国打好人才基础。

文章指出,党的十八大以来,党中 央作出人才是实现民族振兴、赢得国 际竞争主动的战略资源的重大判断, 深刻回答了为什么建设人才强国、什 么是人才强国、怎样建设人才强国的 重大理论和实践问题,提出了一系列 新理念新战略新举措。一是坚持党对 人才工作的全面领导,二是坚持人才 引领发展的战略地位,三是坚持面向 世界科技前沿、面向经济主战场、面向 国家重大需求、面向人民生命健康,四 是坚持全方位培养用好人才,五是坚 持深化人才发展体制机制改革,六是 坚持聚天下英才而用之,七是坚持营 造识才爱才敬才用才的环境,八是坚 持弘扬科学家精神。以上8条,是我 们对我国人才事业发展规律性认识的 深化,要始终坚持并不断丰富发展。

文章指出,加快建设世界重要人 才中心和创新高地,必须把握战略主 动,做好顶层设计和战略谋划。我们 的目标是:到2025年,全社会研发经 费投入大幅增长,科技创新主力军队 伍建设取得重要进展,顶尖科学家集 聚水平明显提高,人才自主培养能力 不断增强,在关键核心技术领域拥有

一大批战略科技人才、一流科技领 军人才和创新团队;到2030年,适应 高质量发展的人才制度体系基本形 成,创新人才自主培养能力显著提 升,对世界优秀人才的吸引力明显 增强,在主要科技领域有一批领跑 者,在新兴前沿交叉领域有一批开 拓者;到2035年,形成我国在诸多领 域人才竞争比较优势,国家战略科 技力量和高水平人才队伍位居世界 前列。综合考虑,可以在北京、上 海、粤港澳大湾区建设高水平人才 高地,开展人才发展体制机制综合改 革试点,集中国家优质资源重点支持 建设一批国家实验室和新型研发机 构,发起国际大科学计划,为人才提 供国际一流的创新平台,加快形成战 略支点和雁阵格局。

文章指出,要深化人才发展体制 机制改革,向用人主体授权,积极为 人才松绑,完善人才评价体系。要加 快建设国家战略人才力量,大力培养 使用战略科学家,打造大批一流科技 领军人才和创新团队,造就规模宏大 的青年科技人才队伍,培养大批卓越 工程师。要走好人才自主培养之路, 加大人才对外开放力度,用好用活各 类人才。广大人才要继承和发扬老 一辈科学家胸怀祖国、服务人民的优 秀品质,心怀"国之大者",为国分忧、 为国解难、为国尽责。

习近平会见中华全国新闻工作者协会第十届 理事会第一次会议暨中国新闻奖颁奖会代表

新华社北京12月15日电 中华 全国新闻工作者协会第十届理事会第 一次会议暨中国新闻奖颁奖会15日 在京举行。中共中央总书记、国家主 席、中央军委主席习近平在人民大会 堂亲切会见会议代表,向他们表示诚 挚问候和热烈祝贺。

中共中央政治局常委李克强、王 沪宁参加会见。

下午3时10分,习近平等来到人 民大会堂金色大厅,全场响起热烈掌 声。习近平等走到代表们中间,同大 家亲切交流并合影留念。

黄坤明参加会见并在会议开幕 式上代表党中央致词。他表示,广 大新闻工作者要深入学习宣传贯彻

党的十九届六中全会精神,以习近 平新时代中国特色社会主义思想为 指导,深入宣传阐释党的创新理论, 积极传播党的声音,不断增强脚力、 眼力、脑力、笔力,用心走好新时代 群众路线,积极塑造可信可爱可敬 的中国形象,有力服务党和国家工 作大局。中国记协要加强思想政治 引领,不断提高联系服务新闻工作 者的能力和水平。

开幕式上,中国记协主席张研农 致开幕词,中国文联党组书记李屹代 表人民团体致贺词。会议为第三十一

届中国新闻奖获奖者代表颁奖。 丁薛祥、孙春兰、陈希、吉炳轩、肖 捷、刘奇葆参加会见。

12月14日在泰山景区拍摄的雾凇景观。受近期持续 低温及大雾天气影响,泰山景区出现雾凇景观。 新华社发

习近平同俄罗斯总统普京举行视频会晤

新华社北京12月15日电 国 家主席习近平12月15日下午在 北京同俄罗斯总统普京举行视频

习近平指出,很高兴在岁末之 际同你举行今年第二次视频会晤, 这也是2013年以来我们的第三十 七次会晤。你在多个场合称赞中 俄关系是"21世纪国家间协作的典 范",坚定支持中方捍卫本国核心 利益,反对离间中俄的企图。我对 此高度赞赏,愿同你一道,全面总 结今年双边关系发展新成果,对各 领域合作作出新规划,推动两国关 系持续高质量发展。

习近平强调,当前,世界百年 变局和世纪疫情交织影响,世界 进入动荡变革期。中俄关系经受 住各种风浪考验,展示出新的生 机活力。我同总统先生通过多种 方式就重大议题保持沟通和协 调,共同为中俄关系把舵领航。 双方正式宣布《中俄睦邻友好合 作条约》延期并赋予其新的时代 内涵,在涉及彼此核心利益问题 上坚定相互支持,捍卫了各自国 家尊严和两国共同利益。

习近平指出,中俄全方位务实 合作展现出巨大政治优势和机遇 优势。双边贸易额在前三个季度 首次突破千亿美元大关,全年有望 再创新高。中俄科技创新年圆满 闭幕,一系列战略性大项目顺利实 施,共建"一带一路"同欧亚经济联 盟对接顺利推进。两国积极展现 大国担当,团结国际社会抗击疫 情,阐述民主和人权的正确内涵, 成为践行真正的多边主义、维护国 际公平正义的中流砥柱。

习近平指出,明年,中国共产 党将召开二十大,俄罗斯将进入落 实《2030年前国家发展目标》的关 键时期。双方应该坚持互予共享 开放机遇,坚持推动全球发展议 程,为建设新型国际关系、构建人 类命运共同体发挥作用。

习近平强调,再过一个多月, 你即将访华并出席北京冬奥会开 幕式,以实际行动展示对中方办会 的支持。北京即将成为世界上首 个既举办过夏季奥运会、又举办过 冬季奥运会的城市。目前,我们正 按照"简约、安全、精彩"的原则全 力筹备,各项工作已经基本就绪。 我们将实现奥运互访,明后两年中

俄还将举办中俄体育交流年。要 以此为契机,让体育交流成为增进 两国人民相互了解和友谊的桥梁 和纽带。你这次访华也将是我们 近两年来首次线下会晤。我期待 同你届时就双边关系、重大国际和 地区问题进行深入交流,相信我们 将达成更多新的重要共识。我对 我们的"冬奥之约"十分期待,愿同 你携手"一起向未来",共同开启后 疫情时期中俄关系崭新篇章。

习近平指出,不久前,中共十 九届六中全会胜利召开,会议通过 并发表了一个新的历史决议,全面 总结中国共产党百年奋斗重大成 就和历史经验。我常说,我们的目 标很宏伟,也很朴素,归根结底就 是让全体中国人民都过上好日 子。以人民为中心是我们的根本 执政理念。中俄两国都是具有世 界影响的大国,也都找到了符合本 国国情的发展道路。中方将一如 既往坚定支持俄方为维护国家长 治久安所作的努力。我愿经常同 你坦诚深入交流治国理政经验,共 同引领中俄关系持续高水平发展, 引领两国实现民族复兴。

习近平指出,当前,国际上某 些势力打着"民主""人权"的幌子 对中俄两国内政横加干涉,粗暴 践踏国际法和公认的国际关系准 则。中俄双方要开展更多联合行 动,更加有效维护双方的安全利 益。双方要加强在国际事务中的 协调和配合,在全球治理上发出 更加响亮的声音,就抗疫、气候变 化等全球性问题拿出切实可行的 方案,在解决国际和地区热点问 题中坚定捍卫国际公平正义,坚 决反对披着"多边主义"和"规则" 外衣的霸权行径和冷战思维。

习近平指出,去年以来,中俄 积极开展抗疫合作,生动诠释了守 望相助的双边关系内涵,也为推动 国际社会团结抗疫、构建人类卫生 健康共同体作出了积极贡献。双 方要多想办法,相向而行,在严防 疫情跨境传播前提下,落地更多疏 通"堵点"的实际举措。我们也愿 加强同俄方在病毒检测、疫苗和药 物研发方面的合作对接。

习近平指出,新形势下,双方 要共享发展机遇,做大合作蛋 糕。抓住新一轮科技革命和产业 变革机遇,加快前沿科技产业合

作。中俄能源合作基础牢固,契 合点多,双方要巩固传统能源合 作存量,补充新能源合作增量, 推进核能领域一揽子合作,探讨 拓展可再生能源等新合作方向。

习近平指出,今年9月,我在 第七十六届联合国大会上提出 全球发展倡议。这是中方着眼 各方特别是新兴市场国家和发 展中国家面临的市场挑战,致力 于落实联合国 2030 年可持续发 展议程提供的又一全球公共产 品。中方愿同俄方加强合作,为 完善全球治理、推进全球发展事 业发挥作用。

关于地区合作,习近平指出, 上海合作组织成立20年来,中俄 始终保持高水平战略协作,同其 他成员国一道坚定遵循"上海精 神",不断增进团结互信,深入开 展各领域合作。双方要支持本组 织各成员国平稳推进国内重要政 治议程,决不允许外部势力以任 何借口干涉地区国家内政。要牢 牢把握上海合作组织发展正确方 向,走团结合作、安危共担、开放 融通、互学互鉴、公平正义之路。 中方愿继续同俄方和集体安全条 约组织成员国开展灵活多样的合

作,维护地区安全和稳定。 关于金砖合作,习近平指出, 中方将于明年担任金砖国家主席 国,主办领导人第十四次会晤等活 动。我们愿同俄方保持高水平战 略协作,推动金砖国家全面深化各 领域合作。倡导践行真正的多边 主义,支持多边贸易体制,建设开 放型世界经济。抓好金砖务实合 作,深化公共卫生合作,拓展"金 砖+"模式,扩大金砖合作的受益范 围。我相信,在中俄共同努力下, 明年的金砖合作一定能够取得积 极成果。

关于联合国安理会合作,习近 平指出,当前形势下,安理会5个 常任理事国有必要就深化抗疫合 作、维护国际和平和安全、促进经 济复苏加强协调,积极回应国际社 会的普遍期待。中方愿同俄方保 持密切沟通。

双方就当前大国关系和民主 问题交换意见。习近平强调,民主 是全人类的美好追求和共同价值, 也是各国人民的权利。一个国家 是否民主,如何更好实现民主,只

能由本国人民来评判。国际上的 事应当由各国共同商量着办,推行 国际关系民主化、践行真正的多边 主义才是人心所向、大势所趋。中 方愿同俄方加强沟通协调,引导国 际社会树立正确的民主观,捍卫各 国正当民主权利。

普京表示,当前俄中关系正处 于前所未有的历史最好时期,体现 出高度的战略互信,树立了在互不 干涉内政、相互尊重彼此利益基础 上实现互利共赢的榜样,堪称21 世纪国际关系的典范。今年是《俄 中睦邻友好合作条约》签署20周 年,俄中正式宣布条约延期。双方 克服新冠肺炎疫情影响,保持密切 交往,积极推动经贸、能源、科技等 各领域务实合作稳步发展,就国际 和地区问题开展沟通协调。俄中 战略协作已经成为有效解决各种 国际热点问题、维护国际和平的重 要积极因素,为巩固以国际法为基 础的国际秩序发挥了重要作用。 我期待很快访华并出席北京冬奥 会开幕式,俄方一贯反对将体育政 治化的图谋。我期待届时同你就 共同关心的重要问题深入交换意 见,推动俄中关系持续高水平发 展。俄方愿同中方继续加强经 贸、油气、金融、航空航天等领域 以及战略性大项目合作,推进欧 亚经济联盟同"一带一路"倡议讲 一步对接。加强抗疫合作,反对 将疫情政治化。进一步加强人文 交流,搞好明后两年体育交流 年。俄方将最坚定地支持中国政 府在涉台问题上的正当立场,坚 决反对任何势力借涉台问题损害 中方利益,坚决反对在亚太地区 组建任何形式的"小圈子",任何 挑拨离间俄中关系的图谋都不会 得逞。俄方愿同中方继续深化在 上海合作组织、联合国安理会等多 边场合的密切协作,支持中方明年 担任金砖国家主席国工作,坚决反 对干涉俄中两国内政和遏制两国 正当发展利益的企图,捍卫国际公 平正义,维护国际战略安全与稳 定。俄方愿同中方就维护各国真 正民主权利问题加强沟通。

双方还就其他共同关心的国 际和地区问题交换了意见。

两国元首相约明年2月北京见。 丁薛祥、王毅、何立峰等参加 上述活动。

国台办:

靠造谣生事掩盖不了民进党当局 是台海和平稳定的真正威胁

新华社北京12月15日电 近 期台军方及岛内个别人士频频渲

染所谓"大陆威胁",大肆炒作所谓 大陆"攻台"步骤。对此,国台办发 言人马晓光15日在例行新闻发布 会上表示,正告民进党当局,靠造 谣生事掩盖不了自己才是台海和 平稳定的真正威胁。如果错判形 势,胆敢铤而走险,必将遭致灭顶

马晓光指出,众所周知,当前 台海形势紧张的根源,是民进党当 局和"台独"势力勾连外部势力不 断谋"独"挑衅。近期民进党当局 和岛内一些人联合外国反华势力, 蓄意散布所谓大陆"攻台"言论,炒 作所谓大陆对台"军事威胁",包藏 祸心。一是企图颠倒是非,洗白 "麻烦制造者"的形象,继续谋"独" 挑衅;二是企图转移焦点,煽动岛 内民粹,裹挟岛内民意,制造"反中 抗中",捞取政治私利;三是企图挟 洋自重,为其勾连外部势力插手台 海局势制造借口。台湾同胞对此 应予以高度警惕。

据英国媒体报道,美英等7国 厂商暗中助台建造潜艇,有关国家 已提供向台出售关键组件的出口 许可。对此,马晓光表示,我们坚 决反对任何国家向中国台湾地区 出售武器和开展军事联系,反对任 何助长"台独"分裂势力"以武谋 独"的言行。我们敦促各国充分认 清涉台问题的高度敏感性和"台 独"分裂活动的严重危害性,停止 向"台独"分裂势力发出任何错误 信号,以免损害台海和平稳定。任 何人都不要低估我们维护国家主 权和领土完整的坚强决心、坚定意 志和强大能力。民进党当局勾连 外部势力,企图"以武谋独",只会 加剧台海局势的紧张动荡,必将遭 到彻底失败。

14日台湾举办所谓"台美日 印太安全对话",声称"没有任何外 在压力可以影响台湾对民主和人 权的承诺",美国和日本的一些政 客在线参会声称,"要支持台湾对 抗中国大陆"。对此,马晓光表示, 当前台海局势紧张动荡根源,一是 民进党当局勾连外部势力谋"独" 挑衅。二是一些西方反华政客打 "台湾牌",妄图"以台制华",这一 趋势是十分危险的,是在玩火。我 们正告他们,停止这些勾当,否则 只能玩火自焚。

他还在回答有关尼加拉瓜与 台"断交"问题时指出,台湾是中国 一部分。一个中国原则是国际关 系基本准则和国际社会普遍共 识。我们赞赏有关国家顺应大势, 支持中国的统一事业,欢迎所剩无 几的若干个台所谓"邦交国"认清 大势,早日站到历史正确的一边。 历史和现实再次表明,"台独"是绝 路,任何人任何势力都阻挡不了祖 国完全统一和中华民族伟大复兴 的历史大势。民进党当局为谋 "独"挑衅、挟洋自重,不断勾连外 部势力制造事端,甘当"以台制华" 的棋子,出卖民族利益。对于这种 行径,必须迎头痛击。

2022年1月1日起我国 调整部分商品进出口关税

新华社北京12月15日电 经 国务院批准,国务院关税税则委 员会15日对外发布通知,2022年 将调整部分商品的进出口关税。

财政部关税司有关负责人表 示,2022年1月1日起,我国将对 954 项商品实施低于最惠国税率 的进口暂定税率。其中,为减轻 患者经济负担,对新型抗癌药氯 化镭注射液实施零关税,降低颅 内取栓支架、人造关节等部分医疗 产品的进口关税;为满足人民美好 生活需要,降低部分消费品的进口 关税,包括鲑鱼、鳕鱼等优质水产 品,婴儿服装,洗碗机,滑雪用具 等;适应文化消费需求,对超过100 年的油画等艺术品实施零关税;为 改善环境质量,对可提高车辆燃油 效率、减少尾气排放的汽油机颗粒 捕集器、汽车用电子节气门,以及 可用于土壤修复的泥煤,降低进口 关税;助力制造业优化升级,降低 高纯石墨配件、高速动车使用的高 压电缆、燃料电池用膜电极组件和 双极板等关键零部件的进口关税; 降低黄铁矿、纯氯化钾等资源产品 的进口关税。

2022年1月1日起,根据国内 产业发展和供需情况变化,在我国 加入世界贸易组织承诺范围内,提 高部分商品进出口关税。如为促 进相关行业转型升级和高质量发 展,提高磷、粗铜的出口关税。

为持续推进高水平对外开 放,根据我国与有关国家或地区 签署的自贸协定和优惠贸易安 排,2022年将对原产于29个国家 或地区的部分商品实施协定税 率。其中,区域全面经济伙伴关 系协定(RCEP)、中国-柬埔寨自 贸协定自2022年1月1日起生效 并实施降税。

遗

欢迎刊登

广告中心营业厅

遗失、声明、公告、特约刊登等各类信息 电话:85010151 地址:市中山东路4号镇江日报社二楼

遗失京口区伙頭烧精致面点店的公 章,编号:321102000202006020028,声

明作废。 遗失丹徒县振光电力钢构件厂运输 队的营业执照正副本,注册号:

84163103-4000,声明作废。 遗失镇江市供电局电力器材厂西麓 综合加工厂的营业执照正副本,注册 号:14165345-1000,声明作废。

遗失丹徒县振光电力钢构件厂的营 业执照正副本,注册号:14165363-8000,声明作废。

遗失镇江振光电力器材厂运输装卸 队的营业执照正副本,注册号: 3211001800212,声明作废。

遗失镇江振光电力器材厂杆塔基础 施工队的营业执照,注册号: 3211001801880,声明作废。

遗失镇江悦璟房地产开发有限公司开 具给李宏刚的发票,号码:57454581, 金额:1092256元,声明作废。

镇江市自然资源和规划局高新区分局划拨用地手续批前公示 镇自然资公示高(2021)第1号

依据用地单位申请,我局拟对下列1宗国有建设用地以行政划拨方式办理供地手续,现就相关事项公示如下:

序号	拟用地单位	地块座落	项目名称	面积(平方米)	用途	供地方式	备注
1	镇江市城市建设投 资集团有限公司	北起润江路,南至 解放湾路	柳城路道路工程	33915	城市道路 用地	划拨	

凡对以上有异议的单位或个人,请于本公示期限内向我局提出书面材料,逾期无异议我局将依法给予办理相关手续。

公示期限:2021年11月 日至2021年 月 日,共7天。 联系地址:南徐大道298号高新大厦 邮政编码:212021 受理地点:镇江市自然资源和规划局高新区分局 联系电话:0511-80810063